

గౌరవనీయులైన న్యాయమూర్తీ శ్రీ కౌ. సురేంద్ర

కరోమినల్ రివజన్ కేసు నం.181/2007

తీర్మానం:

1. ట్రయల్ కోర్టు ముందు P.W. 9 గా వీచారించబడిన పీటిషనర్, వీరన్ A1 నుండి A9 వరకు వర్గీకరించబడిన మరియు S.C.నం.485/2006, తేదీ 03.11.2006 తీర్మాన ద్వారా ఐపీసీ సెక్షన్ 149 తో కలిపి చదవబడిన 448 మరియు ఐపీసీ సెక్షన్ 109 తో కలిపి చదవబడిన 302 మరియు సెక్షన్ 149 తో కలిపి చదవబడిన సెక్షన్ 324 కింద నేరాలకు ప్రయత్నంచిన ప్రతివాదులు 2 నుండి 10 వరకు నోరడోషులుగా ప్రకటించిన ఉత్తరము యొక్క ఖచ్చితవనానో ప్రశ్నోత్తా ప్రస్తావన కరోమినల్ రివజన్ కు ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు.

2. ప్రొసీక్యూషన్ కేసు ఏమీటంటే, ప్రతివాదులు/నోదోషులు మరియు మృతుడు పోలీస్ వీరరామ మొగులపల్లె మండలం రంగారామన్ కి చెందిన వారు. తేదీ 22.01.2004న, A7, A8గా ఉన్న పడుగుల నరసయ్య, పడుగుల సుందర్లు మృతుడితో చీనపాటి సమయపై వాగ్వాదానీకి దీగో కర్రలు తీసుకుని కొట్టారు, ఇదీ P.S.మొగులపల్లెలో ఐపీసీ సెక్షన్లు 34 తో కలిపి చదవబడిన 324 కింద నేరానీకి కర్రమె నంబర్ 4/2004 గా నమోదు చేయబడినది మరియు వీచారణ పాండోంగ్ లో ఉంది. మృతుడు వీరరామ ఓ కేసులో వీచారణకు హాజరు కావడానీకి వరంగల్ వాళ్లలో తీగో వస్తాండగా, అతను P.W.8 ఇంటికి వాళ్లలాడు. ఆ సమయంలో, A1 సెక్షన్ P.W.2 కి ఫోన్ చేసి, వారు మాట్లాడుతుండగా, మృతుడు జోక్యం చేసుకున్నాడు, మృతుడికి మరియు A1 కి మధ్య వాగ్వాదం జరిగింది. మృతుడు వీరరామ చర్యలను A1 అవమానంగా భావించి తన సోదరరామన్ కి వాళ్లలో, A2 నుంచి A9 వరకు ఉన్న అతని బంధువులను కూడగట్టి మారణాయుధాలు, కర్రలతో మృతుడి ఇంటికి చేరబడి దాడి చేశాడని ఆరోపించారు. ఈ దాడి మృతుడి మరణానీకి దారితీసింది. పోలీసులకు ఫోన్యాదు చేయడంతో వారు కేసు దర్యాప్తు చేసి చార్జిషీటు దాఖలు చేశారు. కత్తపాటిలకు మరియు గౌడ్డలీతో నరకడం వల్ల మృతి చెందినట్లు, వీచారణలో తేలింది.

3. సాక్షనాఫ్ జడఫ్ P.Ws.1 నుండో 19 వరకు సాక్షులను వాచారాంచో, Exs.P1 నుండో P22 వరకు గురతాంచిన తరువాత, మూతతం సంఘటనకు సంబంధాంచో మృతుడో యూకక తలలో P.W.1 మరయు PW1 యూకక తండ్రో అయిన PW5 యూకక సాక్షయం ఉందనో కనుగూననారు. అంతకాకుండా, కూరటులలో P.W.1 మరయు P.W.5 వాంగ్మూలాలు, మృతుడు మరయు A1 మధ్య జరిగిన వాగ్వాదం మరయు నాందీతులందరీ తదుపరీ దాడకీ సంబంధాంచో పూలీసుల ముందు వారు ఇచ్చిన వాంగ్మూలాలకు పరస్పరం వరుదధంగా ఉననాయీ. ఇతర పరతయకష సాక్షులు పరాసకయాషన కేసుకు మదదతు ఇవవలేదు. మృతుడు మరయు నాందీతుడో మధ్య ఉనన శతరుతవం కారణంగా, ఆసకతో గల సాక్షగా ఉనన P.W.1 యూకక సాక్షయాననో సాక్షనాఫ్ కూరటు అంగీకరాంచలేదు. P.W.8 ఇంటలో మరణాంచిన వయకతోకీ, A1 వయకతోకీ మధ్య వాగ్వాదం జరిగినపమడు, ఆ తరువాత జరిగిన దాడో గురాంచో మూదటి నుండో జరిగిన సంఘటనను వావరాసతూ, PW1 చీఫ్ మరయు కరాస ఎగ్జామినేషనల సమయంలో పరవరేరు కథనాలను పరకూననారు. నాజాయితీగా కనపాంచనో & నయాయసథానం యూకక వాశవాసాననో పరరేపాంచనో, P.W.1 మరయు P.W. 5 యూకక కళంకత సాక్షయాలతో ఆధారంగా, అటువంటి అసథారమైన సాక్షయం ఆధారంగా శకషను నరథారాంచలేమనో సాక్షనాఫ్ జడఫ్ కనుగూననారు.

4. అదనమ పబలీక పరాసకయాటర శరీ S. సుదరశన, పరసతుత రవాజన లో నరదూషులుగా పరకటాంచడాననో పరశననననందున, కేసును డావజన బాంచ ముందు జాబితా చేయాలసో ఉంటుందనో వాదాంచారు.

5. ఈ కూరటు యూకక అపవలీత సడ నాబంధనలకు అనుగుణంగా, చాపటర-I (బాంచల రాజయాంగం) (1)(ఎఫ్) కింద, ఏదైనా కరమీనల కూరటు కారయకలాపాలను సవరాంచడానకీ హకూరటు తన అధికారాలను వనాయగీంచుకూవడానకీ దూఖలు చేసిన పరతో దరఖాసతును సంగల నయాయమూరతో మూతరమే వాచారాంచాలి. ఈ కారణంగానో, కేసును డావజన బాంచకు పంపాలసిన అవసరం లేదు, కాబటటి, ఈ కేసును ఈ కూరటు వాచారాంచ, పరషకరాంచబడాలి.

6. రోకొర్ర్ డును పరోశీలించిన తరువత, P.W. 1 మరీయు ఇతర ప్ రత్యయ్కష సొకషీ P.W. 5 యొకక సొకష్యయంలొ అనక వ్యయత్యయసాలు ఉననాయ్. P.W.1 మరొవరొొ కుదు, మృతుడి యొకక తలలీ మరీయు గొయపడిన సొకష్య, P.W.5 మరొక ప్ రత్యయ్కష సొకష్య, P.W.1 యొకక తండ్రొ.

7. బంధుమల సొకష్యయాలను అంగీకరించడం సొధ్యం కుదనడంలొ ఎటువంటి సందహం లెదు. అయితే, ప్ రసత్తుత కేసులొ, P.W.1 అతను హొజరుకునప్ పటికీ, A9నొ కేసులొ తప్ మగొ ఇరొకొంచారు. మృతుడికొ మరీయు A1కొ మధ్య జరొగొన వొగ్ వొదం మరీయు ఆ తర్రవత జరొగొన దొడికొ సంబంధించిన సంఘటనలను త్ వరొతగతొన వొవరించడొనొకొ గల కారణాలను వొచారణ సందర్రభంగొ వొవరించారు.

8. Cr.P.C లొనొ సొకష్యన్ 401 ప్ రకొరం రొవొజన్ అధికొరాల క్ రొంద ఉనన ఈ కొర్ర్టు, నొర్రదొషులుగొ ఉనన తొర్రమను శొకష్యగొ మొర్రచజొలదు. ఏదొ ఏమైనప్ పటికీ, పరొసధొతులు అటువంటి రొమొండ్రొకు హొమీ ఇచ్చొనప్ మడు మొత్రమే ఈ కేసును మనర్రవొచారణ లెదొ వొచారణ కొసం, తొరొగొ మొర్రచడొనొకొ ఈ కొర్ర్టుకు అధికొరాలు ఉననాయ్. ప్ రసత్తుత కేసులొ, సొష్యన్ సొ జడ్రొజొ ఇచ్చొన తొర్రమలొ ఎలొంటొ లొపాలు లెమ. ఫలొతాలు సంభొవ్యమైనవొ మరీయు సహొతుకమైనవొ. మరొక అభొప్ రొయం తొసుకునె అవకొశం ఉననందు వలల మొత్రమే, నొర్రదొష్యగొ ప్ రకటొంచొ, కేసును తొరొగొ వొచారణ లెదొ మనః వొచారణ కొసం తొరొగొ అప్ పగొంచె ఉత్రత్రమలొ, ఈ కొర్ర్టు జొక్కయం చొసుకొజొలదు.

9. నొర్రదొష్యగొ ప్ రకటొంచె ఉత్రత్రమలొ, నొర్రదొష్య అనె భొవన ఉంటుందొ మరీయు వొచారణ న్యొయమొర్రతొ చొసొన ఏదైనొ అక్ రమొలకు బలమైన కారణాలు ఉంటె తప్ ప, ఈ కొర్ర్టు జొక్కయం అవసరం లెదు. పైన ప్ రకొన్ కారణాల వలల, రొవొజన్ వొఫలమమతుందొ మరీయు అదొ కొట్ టొవ్యెబడుతుందొ.

10. తదనుగుణంగొ, క్ రొమొనల్ రొవొజన్ కేసు కొట్ టొవ్యెబడిందొ. దొనొకొ కొనసొగొంపుగొ, ఇతర దరఖొసత్తులు ఏవైనొ ఉంటె, అవొ ముగొంచబడతొయొ.

కౌ. సురేందర్, న్యాయమూర్తి

తేదీ: 10.01.2023